

СТАЛИНСКИЙ Путь

Орган
Тайгил-
ского
РК ВКП(б)
и РККА

№ 46 (845) суббота 3 июля 1937 года

Мы с радостью отдадим свои средства на оборону нашей могучей родины. Пусть еще больше крепнет мощь нашей любимицы Рабоче-Крестьянской Красной Армии, пусть трепещут враги перед грозной ее силой.

(„ПРАВДА“)

ПО ТРЕБОВАНИЮ НАРОДА ЗАЕМ ВЫПУЩЕН

Массовой подпиской на Заем укрепления обороны Союза ССР усилим мощь нашей любимой и славной Красной Армии

О выпуске „Займа укрепления обороны Союза ССР“

Постановление Центрального Исполнительного Комитета и Совета Народных Комиссаров Союза ССР

Идя на встречу многочисленным предложениям трудящихся Советского Союза и в целях привлечения их растущих сбережений на дело укрепления обороны Советского Союза, Центральный Исполнительный Комитет и Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляют:

1. Выпустить государственный внутренний Заем укрепления обороны Союза ССР на сумму 4 миллиарда рублей.
2. Заем выпустить сроком на 20 лет—первого декабря 1937 года по 1 декабря 1957 года из четырех процентов годовых.
3. Облигации займа и доходы от них, в том числе

выигрыши, освобождаются от обложения государственными и местными налогами и сборами.

4. Инструкции об условиях и порядке реализации издаются Народным Комиссариатом Финансов Союза ССР с утверждения Совета Народных Комиссаров Союза ССР.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР М. КАЛИНИН.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР В. МОЛОТОВ.

Секретарь Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР И. АКУЛОВ.

Статьи условия выпуска государственного внутреннего „Займа укрепления обороны Союза ССР“

1. Государственный внутренний Заем укрепления обороны Союза ССР подразделяется на два выпуска: беспроигрышного и процентного.

2. Заем выпускается в облигациях достоинства 500, 200, 100, 50, 25 и 10 рублей по беспроигрышному выпуску. Из 500, 200, 100, 25 по процентному выпуску.

3. Облигации достоинства в 500 и 200 рублей состоят соответственно из пяти или двух, сторублевых облигаций одной серии пятью или двумя номерами и дают право:

а) по беспроигрышному выпуску—на пять или два выигрыша, которые одновременно падают на каждый из каждых номеров, обозначенных на облигации.

б) по процентному выпуску—на проценты и доход со всей нарицательной стоимости облигации.

Облигации достоинства 50, 25 и 10 рублей, являющиеся частями сторублевых облигаций и дают право на соответствующую долю $\frac{1}{2}$, $\frac{1}{4}$, $\frac{1}{10}$ выигрыша или процентного дохода, причитающегося на сторублевую облигацию.

Примечание: Облигации по 25 и 10 рублей выпускаются для расчета подписчикам в тех случаях, когда по сумме подписки не могут быть выданы облигации более крупного достоинства.

4. Оба выпуска займа делятся на разряды по 10 миллионов рублей каждый разряд. Каждый разряд беспроцентного и процентного выпуска име-

ет 20 тысяч серий из 5 тысяч рублей. Серии каждого разряда беспроцентного выпуска имеют номера с № 20.001 по № 40.000, а процентного с № 100.001 по номер 120.000.

5. В течение 20 летнего срока займа, выигрывает каждая облигация беспроигрышного выпуска.

Выигрыш устанавливается 3000, 1000, 500, 200, 150, 100 рублей на облигацию, включая нарицательную стоимость облигации (100 рублей).

Облигация, на которую пал

В каких тиражах	Количество выигрышей в 3000 руб.	Количество выигрышей в 1000 руб.	Количество выигрышей в 500 руб.	Количество выигрышей в 200 руб.	Количество выигрышей в 150 руб.	Общее количество выигрышей в каждом тираже	Общая сумма выигрыша в каждом тираже (в рублях)
с 1—4	1	5	50	1000	3944	5000	824600
5—8	1	5	50	1000	4244	5300	869600
9—12	1	5	50	1000	4594	5650	922100
13—16	1	5	50	1000	4994	6050	982100
17—20	1	5	50	1000	5444	6500	1049600
21—24	1	5	100	1500	5594	7200	1197100
25—28	1	5	100	1500	6144	7750	1279600
29—32	1	5	100	1500	6744	8350	1369600
33—36	1	5	100	1500	7394	9000	1467100
37—40	1	5	100	1500	8094	9700	1572100
41—44	1	5	150	2000	8194	10350	1712100
45—48	1	5	150	2000	8994	11150	1832400
49—52	1	5	150	2000	9844	12000	1959600
53—56	1	5	150	2000	10744	12900	2094600
57—60	1	5	150	2000	11694	13850	2237100
61—64	1	5	200	3500	12494	16200	2682100
65—68	1	5	200	5000	13644	18850	3154600
69—72	1	5	200	7000	15694	24900	3862100
73—76	1	5	200	9000	18944	28150	4749600
77—80	1	5	200	12000	20944	33150	5649600
ИТОГО во всех 80 тиражах разыгрывается на каждые 100 миллионов руб. займа	80	400	10000	236000	753520	1.000000	165.868000

8. Облигации беспроигрышного, на которые пали выигрыши могут быть предъявлены для оплаты до 1 декабря 1958

года; по истечении этого срока держатель облигации теряет право на получение выигрыша и стоимости облигации.

6 По беспроигрышному выпуску за 20-летний срок, производится 80 тиражей выигрышей, по 4 тиража каждый год. Тиражи выигрышей производятся в сроки, установленные Народным Комиссариатом Финансов Союза ССР.

7. В каждом тираже выигрышей, на каждый разряд беспроигрышного выпуска, т. е. на каждые 10 миллионов рублей займа, разыгрывается следующее количество выигрышей:

9. Доход по облигациям процентного выпуска выплачивается один раз в год в размере четырех процентов по купонам, сроки которых наступают 1 декабря каждого года, начиная с 1 декабря 1938 года.

10. Выкуп облигаций процентного выпуска начинается с 1 декабря 1953 года и производится в течении 5 лет (1953, 1954, 1955, 1956, 1957 годах) равными частями ежегодно.

Облигации, подлежащие выкупу в 1953—1956 годах определяются ежегодными тиражами погашения, произведенными в сроки установленные Народным Комиссаром Финансов Союза ССР. Держателям облигаций выплачивается при выкупе нарицательная стоимость облигации, начиная с первого декабря того года, в котором происходит тираж. Облигации, не погашенные тиражами выкупаются 1 декабря 1957 г.

11. По облигациям процентного выпуска, вышедшем в тираж погашения, оплачиваются купоны, включая купон сроком первого декабря того года, в котором происходит тираж, купоны последующих сроков оплаты не подлежат.

12. Облигации процентного выпуска, подлежащие выкупу, а также купоны, срок которых наступил, могут быть предъявлены для оплаты до декабря 1958 г., по истечении этого срока, держатели облигаций и купонов теряют право на получение стоимости купонов и облигаций.

Народный Комиссар Финансов Союза ССР—ГРИНЬКО.

Дружной подпиской на заем встречаются трудящиеся района весть о выпуске Займа укрепления обороны Союза ССР

Горячо встретили заем

Коллектив рабочих и служащих Тайгинского горсовета горячо встретил решение правительства о новом займе. Все рабочие и служащие, в количестве 15 человек, подписались на сумму 4405 рублей, что составляет 100 процентов месячного фонда зарплаты. Горячо откликнулись на постановление правительства и домохозяйки. Колесова Мария подписалась на 100 рублей, Синенко Е. В.—100 рублей, Макрушина Е.—100 рублей, Добролович М. И.—75 рублей, Уткина М.—50 рублей, Клиоба А. И.—50 рублей, Хоинина—50 рублей.

Следуйте нашему примеру

Работники детсада № 1 с большим воодушевлением встретили закон правительства о займе укрепления обороны СССР, все как один подписались на месячный заработок и выше. Тов. Нечаева, Полтавцева получают по 130 рублей в месяц, подписались на 150 рублей, Повариха т. Акулова получает 85 рублей, подписались на 100 рублей. Детсад № 1 вызывает все детские сады гор. Тайга последовать нашему примеру. Зав. детсадом № 1

Н. Смирнова.

БОЛЬШЕ 100 ПРОЦЕНТОВ

Коллектив суда и прокуратуры, заслушав, на состоявшемся собрании 2-го июля, постановление правительства о выпуске займа укрепления обороны Союза ССР—все как один подписались на месячный оклад жалования. Общая сумма подписки составляет 4890 рублей или 101,6 процентов к фонду заработной платы. Это наглядный показатель любви и преданности своей родине, нашей партии и правительству.

С. ЛАРИН.

Подписались на месячный оклад

Коллектив деткомиссии, заслушав сообщение о выпуске займа обороны страны, единодушно

подписался на месячный заработок, на сумму 5900 рублей.

Мазур.

Крепим мощь страны

Коллектив Тайгинского леспромхоза, выражая свою любовь к родине, своему правительству и Рабоче-Крестьянской Красной Армии, принял горячее участие в проведении подписки на заем обороны страны. К 12 часам дня 2-го июля подпиской было охвачено 42 человека на общую сумму 11430 рублей. Подписка продолжается.

Г. Федоренко.

Даем наши сбережения на оборону страны

От коллектива учителей района находящегося на месячной сессии в гор. Тайга.

Обсудив постановление правительства о выпуске займа обороны СССР, мы, учителя в количестве 57 человек даем наши сбережения на оборону страны, подписались все как один на месячный заработок. Общая сумма подписки составляет 12040 рублей.

Мы ни на минуту не забываем слова великого Сталина о капиталистическом окружении. Пусть помнят фашисты, что безграничная преданность масс делу социализма — непреодолимая сила.

С. Воробьев, Бурькин, Кузнецова, Козлов, Литвинова, Корчуганова, Казанцева, Пятаева, Карпицкая, Солдатенко, Долгина, Шмырина, Князева, Клопова, Савельева, Такмакова, Рылько, Семенов, Лихачев и друг.

Реализовано займа за 2 июля

По городу ТАЙГА:

Среди рабочих и служащих города и транспорта 850.000 руб.

По участкам среди неорганизованного населения 10.365 руб.

По пос. ЯШКИНО:

Среди рабочих и служащих 191.000 руб.

Уличные комитеты №№ 1, 13, 15 гор. Тайга (председатели тт. Колесова, Макрушина и Зимницин) показали лучшие примеры в реализации нового займа. На этих участках реализовано по 1500 рублей.

Запоздавшая „зарядка“

Трудящиеся района с нетерпением ждали выпуска нового займа. Об этом говорят многочисленные резолюции колхозников, рабочих цементников, рабочих леса, железной дороги и других.

— „Как только правительство выпустит новый заем, мы все как один подпишемся. Проведем подписку в суточный срок“ говорилось в резолюции рабочих цементников. Таково было единодушное стремление всех трудящихся района.

Чего еще недоставало работникам райфинотдела и райсберкасы. Имелось все! Надо было только возглавить могучий энтузиазм масс и направить его по должному руслу, именно туда, куда подсказывали сами массы т. е. на то, чтобы в кратчайший срок реализовать новый заем, чтобы соблюдая принцип добровольности добиться вовлечения всех трудящихся в участие в займе.

Но не тут то было. Работники райфо и райсберкасы в данном случае оказались более, чем политически близорукие.

Весть о новом займе встретила их врасплох. Они не подготовились, они даже не спустили подпис-

ные листы на места, не провели никакой работы с сельским и колхозным активом.

И вот, день, опубликования закона о выпуске займа работники райфо, райсберкасы подменили заседательской суетней, вместо того, чтобы развернуть массовую подписку на заем, превратить этот день в демонстрацию любви и преданности родине, партии и советскому правительству.

2 июня в районный центр Яшкино были стянуты все председатели сельсоветов, счетоводы и т. д., люди съехались на целый день лишь только для того, чтобы получить инструкции и подписные листы.

Спрашивается, надо ли было проводить такое совещание? Нет не надо. Тем более, что крайком и крайисполком уже предупредили Тайгинский район против излишней заседательской суетни.

Негодность стиля в руководстве реализацией займа райфинотдела и райсберкасы очевидна. Следовало бы решительно от него отказаться, отмахнуться от излишнего заседательства, а взяться за живое практическое дело.

Эту книгу должен прочесть каждый

Недавно партийное издательство ЦК ВКП(б) выпустило небольшую брошюру С. Уранова, которая называется так: „ОНЕКОТОРЫХ КОВАРНЫХ ПРИЕМАХ ВЕРБОВОЧНОЙ РАБОТЫ ИНОСТРАННЫХ РАЗВЕДОК“.

Трудно переоценить значение этой книжки. Ее должен прочитать каждый партийный и непартийный большевик, каждый трудящийся нашей страны. Почему? Потому что эта книга помогает распознавать трюки трюки, правых и всяких иных шпионов и диверсантов и мобилизует на защиту родины от коварных проносов иностранных разведок.

Шпионаж—это скрытая война, которая ведется непрерывно, не прекращаясь ни на минуту, целой армией шпионов, проходящих для этого специальный курс обучения. Капиталистические государства засылают друг другу в тыл шпионов, вредителей, диверсантов и убийц даже тогда, когда эти государства находятся как будто в добрососедских отношениях.

...почему буржуазные государства—говорил на пленуме Центрального комитета партии товарищ Сталин,—должны относиться к советскому государству более мягко и более добрососедски,

чем к однопольным буржуазным государствам? Почему они должны засылают в тыл Советского Союза меньше шпионов, вредителей, диверсантов и убийц, чем засылают их в тыл родственных им буржуазных государств? Откуда вы это взяли? Не вернее ли будет, с точки зрения марксизма, предположить, что в тылу Советского Союза буржуазные государства должны засылают вдвое и втрое больше вредителей, шпионов, диверсантов и убийц, чем в тыл любого буржуазного государства?

Вся очистительная работа, которая ведется сейчас партией и советскими органами по разоблачению врагов народа—трюкистских и правых агентов германо-японского фашизма,—показывает, насколько правильно это предупреждение товарища Сталина. Трюкисты, зинovieвцы, правые—все эти враги нашего народа оказались находкой для фашистских разведок. Они не за страх, а за совесть взялись работать в нитях рессах японо-германского фашизма.

Обо всем этом подробно и понятно говорится в брошюре, о которой мы ведем речь. На ряде примеров С. Уранов показы-

вает, какими методами вербуют себе агентов иностранные разведки. Иногда предателями родины становятся люди, в прошлом честные, ничем не запятанные, но которые в силу ряда обстоятельств оказываются в сетях, тонко расставленных фашистскими разведками.

Вот как один советский работник „Н“, находясь в заграничной командировке, попал в сети иностранной контрразведки.

Однажды „Н“, захватив портфель, пошел в кафе. Так как в портфеле никаких деловых бумаг не было, „Н“, оставив на столе портфель, пошел поговорить по телефону. „Н“ вернулся обратно к своему столику и нашел свой портфель на месте. Когда „Н“ направился к выходу, его остановил молодой человек, иностранец и сказал ему: „Вы, господин „Н“, являетесь советским шпионом, нарушающим законы данного государства. Об этом еще неизвестно в полиции, но вы находитесь целиком в моих руках. Я могу вас спасти, если вы мне окажете некоторую „услугу“. Когда „Н“, возмущенный, стал отрицать возведенный на него поклеп, иностранец попросил его не горячиться, так как „Н“ увернуться не сможет, ввиду

того, что у него в портфеле лежит шпионский документ, направленный против данной страны. „Н“ знал, что у него в портфеле ничего предосудительного не может быть, тут же открыл портфель и между всяких своих бумаг обнаружил к своему ужасу вложенный туда, очевидно, во время его переговоров по телефону, документ на иностранном языке с секретным грифом. Когда „Н“ стал возмущаться, обвинять незнакомца в том, что он подбросил ему этот документ, незнакомец ответил: „Успокойтесь, господин „Н“, я не знаю, как вы выйдете из этого положения. В мои намерения входило выручить вас, а если вы от этого уклоняетесь, я немедленно, сию же минуту, передам вас в местную полицию“. „Н“, вместо того, чтобы тут же прекратить подобного рода разговоры и, являясь честным, незапятанным человеком, немедленно самому обратиться к полиции, с целью „избежать скандала“ дал согласие навести справку об одном человеке, проживающем в Советском Союзе. Но шпион, завлекший в свою паутину „Н“, этим не ограничился. Он не пожелал выпустить „Н“ из своих рук, не получив от него письменного подтверждения о согласии выполнить данное ему поручение. Так как „Н“ не видел другого способа отвлечься от преследовавшего его шпиона, он совершил роковую ошибку и выдал последнему расписку с обязательством выполнить данное ему поручение, и расписка эта яви-

лась роковой для „Н“ на всю его жизнь.

В брошюре приводятся также примеры, когда распушенность и моральная неустойчивость отдельных работников приводили к тому, что их вербовали иностранные разведки.

Шаг за шагом раскрываются в брошюре хитрые действия иностранных разведок, ставящих своей целью выведать тайны нашего государства, чтобы иметь возможность наносить вред нашей, социалистической родине. Брошюра зовет к бдительности не показной, не словесной, а такой, которая помогает разоблачать врага, как бы он ни маскировался.

В то же время брошюра указывает каждому гражданину путь, следуя по которому, он всегда имеет возможность отвести от себя грязные попопозновения иностранных разведчиков. „Для этого следует только понять, что всякое допущение ошибки или проступка, даже тяжелого проступка, если их признать, не скрывать, довести до сведения органов советской власти, составляет менее тяжелую вину, чем секретный сговор с врагом родины и выполнение шпионских заданий“.

Брошюру С. Уранова должен прочитать каждый. Цена брошюры—20 копеек. Требуется ее в своих библиотеках, в избаччитальных, организуйте коллективное чтение и обсуждение этой брошюры.

П. КАРИН.